
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 1 

ODONTOLOGIA DA UFMG REALIZADA EM 08/08/2023. 2 

Aos 08 (oito) dias do mês de agosto de 2023, às 09:30 horas, na sala do NDE reuniu-se o Colegiado 3 
de Graduação em Odontologia (COLGRAD), sob a presidência de sua Coordenadora, Profª. Drª. 4 
Najara Barbosa da Rocha. Presentes à reunião os senhores membros Prof. Dr. Lucas Guimarães 5 
Abreu (Subcoordenador); Profª. Drª. Fabiana Vargas Ferreira, suplente (OSP); Prof. Dr. Rodrigo 6 
Hermont Cançado, titular (ODR); Profª Drª Cristiane Meira Assunção, titular (SCA); Profª Drª Amanda 7 
Leal Rocha titular (CPC); representante discente Paulo Augusto Alves Passos. Também estava 8 
presente Fernando Pereira Junior representante pela secretaria do Colegiado de Graduação. 9 
Justificaram suas ausências: Profª. Drª. Rogéli Tibúrcio Ribeiro da Cunha Peixoto, titular (ODR)  10 
Informes: Abeno – A UFMG foi escolhida como sede no próximo ano, dessa forma iniciaremos os 11 
trabalhos para o evento, o tema traz estruturação do curso, ciclo de vida e desafios das diretrizes 12 
curriculares, no qual a UFMG já tem ampla experiência. A profa Najara é integrante da comissão. 13 
Enade – Os estudantes foram inscritos em julho (126 discentes), estudantes com mais de 80% de 14 
integralização e os que vão colar grau em 2023.2 e 2024.1. Falta apenas os alunos iniciarem o 15 
cadastro no site. A profa Najara reforçou a importância dos departamentos indicarem dois professores 16 
para participação da comissão de sensibilização do Enade. 1) Trancamentos e aprovações ad 17 
referendum – Trancamentos: A discente Camila Conde pediu novo trancamento total, já faz quatro 18 
períodos que ela tranca com ou sem justificativa, porém o pedido atual não foi inserido documento 19 
comprobatório. Em conversa com o Pró-reitor Prof. Bruno, a profa Najara externou que ele orientou 20 
que não podemos manter vagas por períodos prolongados, sem ter uma comprovação aceitável como 21 
exemplo: Laudo médico, comprovação de dificuldades financeiras como declaração de imposto de 22 
renda ou comprovação da renda familiar, assim dessa forma foi indeferido o trancamento da discente. 23 
Outros trancamentos foram realizados e as aprovações homologadas deferidas. Aprovações ad 24 
referendum: Desligamento do aluno Lucas - Ocorreu um desligamento automático no NAI do aluno, 25 
por motivo NSG (Nota Semestral Global), mas o colegiado aprovou ad referendum a inclusão do 26 
discente para continuar o processo do curso, dessa forma foi homologado a aprovação. Matrícula 27 
antecipada de estudantes – Prograd Diretoria Acadêmica Ilma – Houve problemas na matrícula de 28 
disciplinas antecipadas com dois estudantes irregulares, que não estavam nas listas inicialmente e 29 
não solicitaram matrícula de forma antecipada, por isso não foram matriculados. A Prograd nos orienta 30 
sempre no começo do semestre, citando os ofícios da PROGRAD 032/2004 e 03/2019, também na 31 
Ata da reunião extraordinária nº189, que não é permitido o acompanhamento de atividades 32 
acadêmicas curriculares (AACs) por estudantes que não estiverem regularmente matriculados(as). O 33 
caso foi explicado para a senhora Ilma e em caráter excepcional e temporário (curto período), foi 34 
liberado via e-mail pela Diretoria Acadêmica que os discentes dessas disciplinas pudessem frequentar 35 
as aulas sem estar matriculados no sistema, de forma temporária, mas que avisassem devidamente 36 
os professores sobre estes alunos. Além disso, estes alunos não podem ter conflito no sistema SIGA 37 
nestas disciplinas após a correção quando forem matriculados, pois não há possibilidade de frequentar 38 
disciplina sem estar matriculado devidamente no SIGA. A correção deveria ser feita logo no dia 10, 39 
após correção de oferta e neste dia serão efetivadas as matrículas desses alunos. Assim, foi 40 
comunicado aos docentes sobre os dois estudantes. A plenária homologou a aprovação ad 41 
referendum. 2) Aprovação PDEG – A Prograd lançou o Edital do projeto de ensino e desta forma o 42 
NDE e coordenação do Colegiado em reunião decidiu pedir um projeto para auxiliar a implementação 43 
do novo currículo que está em tramitação e aprovação, a ideia é capacitar os alunos e docentes com 44 
vários objetivos, exemplo: regime acadêmico especial, aprimorar a fusão entre prática e teoria, 45 
temáticas sobre inclusão e diversidade pelo NAI, além de auxílio pelo GIZ para questões pedagógicas. 46 
As professoras Paula do ICB e Camila do NDE estão participando. O projeto foi enviado para 47 
apreciação de todos membros do Colegiado e foi aprovado por unanimidade. Ele precisa de 48 
aprovação na próxima reunião da Congregação. 3) Aprovação Ata 03/07/23 – A Ata foi lida, realizada 49 
correções sugeridas e aprovada. 5) Outros assuntos: *Ações Afirmativas SBPQO – Será 50 
necessário indicar, entre 6 alunos, 3 que terão a isenção do pagamento da inscrição do SBPQO 51 
(Sociedade Brasileira de Pesquisa Odontológica). Para a seleção dos estudantes, foi pensado solicitar 52 
as comprovações de ações afirmativas, classificar os estudantes pelo nivelamento FUMP e em caso 53 
de constar empate, vamos verificar no extrato de integralização analisando a maior carga horária e 54 
NSG. Todos aprovaram. *Proposta disciplina Ergonomia – Um professor da fisioterapia pediu 55 



permissão para que seus alunos da disciplina de ergonomia e saúde ao trabalhador avaliem o 56 
processo de trabalho na Odontologia. O pedido foi formalizado via e-mail, foi encaminhado e aprovado 57 
pelo NDE, como resposta será necessário trazer os EPI para os alunos e orientações. O pedido de 58 
análise pela COBIO foi enviada, mas ainda não foi respondida. Desta forma, o Colegiado decidiu 59 
aprovar a realização dessa atividade na disciplina na sexta-feira no período da tarde, se a Cobio não 60 
apontar impedimento. *Diretório Acadêmico Magalhães Penido (DAMP) – O discente Paulo 61 
(presidente do DAMP) relatou seguintes assuntos: Conseguiu aumentar a quantidade de discentes do 62 
DA e que vai acontecer uma recepção da chegada dos alunos calouros na Odontologia. Além disso, 63 
consta reclamação de alguns discentes de transferência sobre falta de vagas em disciplinas que eles 64 
precisavam estar matriculados. A professora Najara disse que o COLGRAD está analisando a 65 
situação de cada um e ressaltou que estes estudantes tem direito de vagas nas disciplinas de menor 66 
vínculo, de acordo com o artigo 93 das NGG. As vagas estão sendo negociadas com o ICB. O 67 
colegiado colocou em votação um certificado para reconhecimento dos alunos representantes como: 68 
menção honrosa, assim sendo aprovado pelos membros do colegiado. Todos os itens e assuntos da 69 
pauta foram aprovados por unanimidade. A coordenadora do COLGRAD agradeceu a presença de 70 
todos e deu por encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente Ata. 71 

Belo Horizonte, 08 de agosto de 2023.  72 
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